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	物理化学

	适用专业:
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	提示：

1、请将所有答案写于答题纸上，写在试题上的不给分；

2、请填写准考证号后6位：____________。
一、选择题（共20小题，每小题2分，共40分）

1．x为状态函数，下列表述中不正确的是：
(A)  dx 为全微分                
(B)  当状态确定，x的值确定  
(C)  ∆x = ∫dx 的积分与路经无关，只与始终态有关 
(D)  当系统状态变化，x值一定变化 
2.  理想气体向真空膨胀，当一部分气体进入真空容器后，余下的气体继续
膨胀所做的体积功：
(A)  W > 0      (B) W = 0      (C) W ﹤0     (D) 不一定
3．对于封闭系统来说，当过程的始态与终态确定后，下列各项中哪一个无确定值： 
(A)  Q  (B) Q + W  (C)  W (当 Q = 0 时)    (D) Q (当 W = 0 时) 
4．下述说法中，哪一种不正确： 
(A)  焓是系统能与环境进行交换的能量  
(B)  焓是人为定义的一种具有能量量纲的热力学量  
(C)  焓是系统状态函数  
(D)  焓只有在某些特定条件下，才与系统吸放热相等  
5．对于热力学能是系统状态的单值函数概念，错误理解是：
(A)  系统处于一定的状态，具有一定的热力学能  
(B)  对应于某一状态，热力学能只能有一数值不能有两个以上的数值  
(C)  状态发生变化，热力学能也一定跟着变化 
(D)  对应于一个热力学能值，可以有多个状态  
6．系统的下列各组物理量中都是状态函数的是：
(A)  T，p，V，Q         (B) m，Vm，Cp，∆V 
(C)  T，p，V，n        (D) T，p，U，W 
7．在一个绝热刚瓶中，发生一个放热的分子数增加的化学反应，那么：
(A)   Q > 0，W > 0，∆U > 0 
(B)   Q = 0，W > 0，∆U > 0
(C)   Q = 0，W = 0，∆U = 0 
    (D)  以上均不对
8．计算“反应热效应”时，为了简化运算，常假定反应热效应与温度无关，
其实质是： 
(A) 状态函数之值与历史无关    
(B) 物质的热容与状态无关 
(C) 物质的热容与温度无关      
(D) 反应前后系统的热容不变 
9．反应C(金钢石) + ½O2(g)→CO(g) 的热效应为△rHm，问此△rHm值为：
(A)  CO(g) 的生成热            (B) C(金钢石)的燃烧热
(C)  碳的燃烧热                (D) 以上均不对 
10．对于某些纯物质，下列说法中哪一个是错误的？

（A）熔化焓一定大于蒸发焓        （B） 升华焓一定大于蒸发焓 

（C）熔化焓一定小于升华焓        （D） 温度升高蒸发焓降低

11．非理想气体进行节流膨胀，若μ为焦耳-汤姆逊系数、△S为过程的熵变，下列答案中哪一个是正确的？

    （A） μ＞0，△S＜0               （B） μ＜0，△S＞0  
（C）μ不一定，△S＞0            （D） μ不一定，△S＜0

12．微小晶体与同一物种的大块晶体相比较，下列说法哪一个不正确：

  （A）微小晶体的饱和蒸气压大          （B）微小晶体的表面张力未变

  （C）微小晶体的溶解度小              （D）微小晶体的熔点较低

13．在一个连串反应A→B→C中，如果需要的是中间产物B，则为获得其最高产率应当

（A）增大反应物A的浓度              （B）增大反应速率   

（C）控制适当的反应温度               （D）控制适当的反应时间

14．在溶胶的下列几种现象中，不是基于其动力性质的为

 （A） 渗透         （B）电泳        （C） 扩散    （D） 沉降平衡

15．电池在恒温、恒压及可逆情况下放电，则其与环境间的热交换为

 （A） △rH    （B）T△rS    （C）一定为零    （D）与△rH和T△rS均无关

16．表述温度对反应速率影响的阿伦尼乌斯公式适用于

   （A）一切复杂反应        （B） 一切气相中的复杂反应   

（C）具有明确反应级数和速率系数的所有反应    （D）以上均不对 
17．反应2O3→3O2具有简单的反应级数，则O3的速率系数
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与O2的速率系数
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18．对于两个都是一级反应的平行反应，下列各式不正确的是

（A）
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19．已知Tl3+,Tl+∣Pt的标准电极电势
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 Tl+∣Tl的标准电极电势
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，则Tl3+∣Tl的标准电极电势
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（A）1.586V         （B）0.914V            （C）0.721V       （D）0.305V

20．有两根半径相同的玻璃毛细管，一根是直形的，另一根一端是直的，另一端呈弧形弯曲端口与直端同向。今将两毛细管的直端插入水中，若在直形毛细管内水面上升高度为h，使弯曲毛细管顶端离水面的距离为h/2，端口离水面的距离尚有h/3，试问水在此毛细管端的行为是

（A）水从毛细管端滴下                    （B）水面呈凸形弯月面     

（C）水面呈凹形弯月面                      （D）水面呈水平面
二、判断题（共10小题，每小题1分，共10分；对的打“√”，错的打“×”）

1．对于一定量的理想气体，当温度一定时热力学能与焓的值一定，其差值也一定。
2．因QP = ΔH，QV = ΔU，所以QP 与QV 都是状态函数。
3．1mol，80.1℃、101.325kPa的液态苯向真空蒸发为80.1℃、101.325kPa
的气态苯。已知该过程的焓变为30.87kJ，所以此过程的Q = 30.87kJ。
4．若一个过程是可逆过程，则该过程中的每一步都是可逆的。
5．气体经绝热自由膨胀后，因Q = 0，W = 0，所以ΔU = 0，气体温度不变
6. 对于理想气体反应
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，在等温等容下通入Ar气。则平衡不移动。

7.  已知两个反应的活化能分别为E1和E2，并且E1＞E2，则在同一温度下，速率系数k1一定小于k2 。       
8. 光化学反应的量子效率可以小于、等于或大于1。 
9. 在一定温度下稀释某一电解质溶液，则其摩尔电导率
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值增大，而电导率
[image: image16.wmf]k

 值需视情况而定。           

10. 由于H2超电势的存在，电解池中有些比氢活泼的金属可先于H2在阴极上析出。
三、简答题（共2小题，每小题5分，共10分）

1. 试说明水的冰点温度低于水的三相点温度的原因。
2. 试说明为什么江河入海处容易形成三角洲？为什么可以用ζ电势的数值来衡量溶胶的稳定性？

四、计算题（共6小题，每小题15分，共90分）

1．已知373K、101.325kPa下，液态水变为水蒸气的气化热为40.63kJ·mol-1，1）计算该条件下1mol液态水变为水蒸气过程的Q、W、△U、△H、△S、△A和△G；
2）若1mol液态水向真空蒸发成水蒸气，结果又如何？
2．在一定压力下，A、B二组分的相图如下，请：

（1）标出各区（1-6）的相态；标出DF、EN、CG线上系统的自由度数。

（2）画出从a ,b两点开始降温到249K的步冷曲线示意图。

[image: image17.png]i

297

2131, O\

249





3．反应CaCO3(s) = CaO(s) + CO2(g) 是一个典型的复相反应系统。根据下表所给298K的热力学数据，

物质
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通过计算解答下列问题：（1）求298K时反应的
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, 判断在此条件下反应能否正向进行？（2）根据平衡常数与反应的
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的关系，判断升高温度是否有利于正向反应？（3）若反应在298K时达到平衡，计算CO2 的平衡分压（假设CO2是理想气体）；（4）设反应系统的(Cp = 0，估算反应的转折温度。

4．某气相反应
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®

的反应机理分如下两步进行：
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(1) 证明反应速率可表示为
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1A

d

1

2d

c

rkc

t

=-=


(2)  若速率系数
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与温度
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有如下关系：
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，求此反应的活化能
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和298.2K时A消耗的半衰期
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5．298K，电池
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的电动势E=1.172V，同温度下，反应H2(g)+1/2 O2(g)→H2O(l)的
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。求298K时Ag2O的分解压。
6．将FeCl3水溶液加热水解可得到Fe(OH)3溶胶，试写出此溶胶的胶团结构式。

若在电泳仪中测定该溶胶的电动电势，通电后将会观察到什么现象？比较MgCl2、NaCl、Na2SO4、MgSO4四种盐，说明哪一种盐对聚沉上述胶体最有效？
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